

### 南海区大沥镇沥雄社区把市民议事厅搬到网上

# 街坊有矛盾 上“云端”解决

珠江时报讯(记者/戴欢婷 通讯员/谭艳)社区养狗问题、小区停车难、垃圾收集点设置不合理……疫情期间,不出门不聚集,南海区大沥镇沥雄社区的“网上市民议事厅”发挥大作用,市民在“云端”就能解决烦心事。

昨日,沥雄社区“80后”妈妈李娜一改往日焦虑情绪,响应“网上市民议事厅”专家的呼吁,下班后陪“宅家”上网课的孩子一起聊天,一起看书,亲子关系又恢复了和谐状态。

李娜的改变,正是得益于3月31日沥雄社区“网上市民议事厅”全新推出的家庭教育系列板块。活动通过视频直播平台开展“名师课堂”,邀请南海十佳教师、原石门中学语文高级教师方明一起探讨“比完美更重要的是完成”这个话题,吸引了超过3万人次观看,不少市民在直播间留言互动。

沥雄社区常住人口约3万人,其中大部分是非户籍人口。随着城市化进程的加快,各类社

会问题也随之出现。为鼓励和引导市民有序参与社区治理,自2018年开始,沥雄社区每月定期举办“网上市民议事厅”活动,通过线下组建嘉宾团队,线上实行图文直播的形式,对接市民网络留言,实现“线上+线下”同步参与。这突破了原有议事活动的时空限制,居民通过这一渠道关注社区事务、参与小区日常管理、表达个体利益诉求,避免了因城市化加快、人口结构复杂而产生隔阂。

截至目前,沥雄社区“网上市民议事厅”成功举办26期,吸引了超过5万人次参与线上议事协商,收集意见和建议1765条,协调解决了社区多个“老大难”问题……这一连串数字的背后,是沥雄社区把传统的“闭门开会”变为“开门协商”,为营造共建共治共享的社会治理格局进行不断探索和实践。

沥雄社区党委书记谢彩华表示,“网上市民议事厅”搭建了一个开放性的线上议事协商平



活动嘉宾在“云端”和居民沟通,解决居民烦心事。

(通讯员供图)

台,倾听群众心声,收集社情民意,解读政策法规,引导家庭教育,发动群众积极参与社区公共事务,共同探讨社会议题,推动社会发展步伐。

如今,沥雄社区“网上市民议事厅”由最初的议事方式,逐步发展为居民共建和谐社区的生活方式。下一步,沥雄社区将探索更具传播力和引导力的社

区协商渠道,扎实推进城乡社区协商制度化、规范化、程序化,建设协商民主的幸福沥雄,让居民每碰到难事、烦心事,都第一时间想起“网上市民议事厅”。

## 乘客遗落钻戒 车长拾获归还

珠江时报讯(记者/马一右 通讯员/文宏)“碰到叶车长真是太幸运啦。”4月14日傍晚,市民蔡女士来到狮山官窑站务室,从佛广公汽高新分公司244线公交车长叶勇斌手上领回自己的钻戒,当即写下表扬信以示感谢。

“14日下午我从里水乘坐244路公交车到官窑车站,下车时由于大意,把刚买的钻戒遗留在座位上。”蔡女士说,直到回到家发现钻戒不见了,回忆起当日行程,才意识到钻戒可能是落在公交车上。于是,蔡女士连忙拨打佛广公汽高新分公司的客服热线咨询。

根据蔡女士的情况,客服人员经过耐心调查,发现果然有一枚钻戒落在244线公交车上,并已由当班的车长叶勇斌拾获并交由官窑站务室保管。放下电话,蔡女士马上赶往官窑站务室认领失物。

原来,叶勇斌在执行完营运任务后,对车辆进行“一圈一检”例行检查时,在座位上发现有一个小盒子,打开一看,盒子里竟然装着一枚钻戒。“如此贵重的东西,对失主来说肯定很重要,此时估计急坏了。”面对贵重的钻戒,叶勇斌立即将情况报告给车队长,并把钻戒移交至站务工作人员保管,等待失主前来认领。

当晚,拿回失而复得的钻戒,蔡女士非常高兴,连声向叶勇斌道谢,并手写感谢信,赞扬他拾金不昧的高尚品质。

## 作家蓝子华出版散文集《小城印记》

珠江时报讯(记者/洪晓诗)南海的古村今韵、罗行圩的变迁、传统民俗中秋烧番塔……这些都被记录在《小城印记》中。记者近日获悉,南海本土作家蓝子华的散文集《小城印记》日前出版。该书收录了60多篇蓝子华的散文作品,作者以在南海的生活为主线,记录了南海区日新月异的变化,弘扬正能量。

蓝子华现为中国诗歌学会会员、广东省散文诗学会会员、南海区作家协会主席团成员,曾出版诗歌集《岁月留痕》《守候黎明》。近年来,他更侧重于散文创作。作为一名本土作家,蓝子华对家乡南海有着一份特殊的感情。“一直以来,我都想写一本关于小城(小乡镇)的书,或给这个地方留下些许的记录,或寄托点滴的乡愁。”蓝子华介绍,该书于2019年9月完成创作。

《“官窑驿站”寻踪》记录了这个“三县交界”驿站历史上的繁盛与风采,《竹编文化的传承者》则讲述了佛山非遗罗行竹编的传承与发展,《年花、年桔》描绘了广府人过年的习俗……这本书主要是按照“小城印记”这个主题挑选出60多篇散文组成,内容以传统与现在、过去与未来、乡村与城镇为节点展开。“南海相对于北上广深确实是个小城,而书中写到的城镇,也实实在在是‘小城’。”蓝子华说。

蓝子华希望,《小城印记》能得到更多人的认可,对宣传南海有所帮助。“当大家读着《小城印记》,你的心灵如果能有些许回忆和撞击,或思考、感动,这也许就是这本书的意义和价值所在了。”

# 员工坚守一线 工会助力送温暖

### 三宁物业管理有限公司工会通过备防疫茶送糖水等方式,让员工更安心地投入工作

## 抗疫复产 工会助力

桂城街道总工会疫情防控系列报道

珠江时报讯(记者/梁棋清 通讯员/郭汝信)“在清理丢弃的口罩时,要特别注意防护。”在千灯湖市民广场,佛山市南海平洲三宁物业管理有限公司(下称“三宁物业”)工会的工作人员给环卫工人派发口罩等防疫物资,并叮嘱他们注意防护。记者从三宁物业了解到,该企业工会在疫情期间为员工备足防疫物资,并定期送上防疫凉茶和糖水,让员工更安心地工作。

### 做好公共区域消毒工作

1月份,广东省启动重大突发公共卫生事件一级响应后,上级对公共区域的保洁和

消毒工作要求更加严格,特别是公交车站、公厕等使用频率高的区域,以及公共垃圾桶、口罩废弃桶和果皮箱等公共设施的消毒清洗工作,都需要做得更加细致和严谨。

崔月桃是主要负责千灯湖附近道路及公厕环境的保洁人员,自1月24日接到上级通知后,她立即投入到紧张的工作中。她每天上午4点开始工作,光是清扫和消毒该片区就要花费3个多小时。她说:“疫情一开始会有一些担忧,但公司和工会立即跟我们做思想工作,并给我们准备充足的口罩、手套和消毒水等防疫用品,叮嘱我们注意自身防护,做好消毒工作。渐渐地,我们担忧的情绪得到了缓解。”

三宁物业工会主席陈曦介绍,在口罩极度紧缺的时期,在公司和上级相关部门的帮助

下,通过各种途径采购防疫用品,并分发到各个岗位的员工手中,特别是风险较高的清运垃圾工作人员,还为其配备防护服。同时,南海区总工会、桂城街道总工会等也给予拨款,提供抗疫物资购买途径等帮助,为一线员工提供及时、充足的物资保障。

### 为一线员工备防疫凉茶

自疫情发生以来,三宁物业共800多名员工坚守在一线,分别在桂城多个公园、市政道路负责环卫保洁、园林维护、河涌维护、道路保洁、清运垃圾等工作。陈曦说,由于一线员工的压力大、风险高,为让一线员工安心安全地开展工作的,公司和工会多次组织为一线员工派送防疫凉茶和糖水等,让他们感受到企业的关怀,让他们更有归属感。



三宁物业工会人员为一线保洁员送上糖水。(受访者供图)

得益于对员工的各种关怀,许多保洁员已在该企业工作了十多年,梁爱玲就是其中之一。她说:“工会这些细微的服务,让我们感到很温暖,能更好地投入到工作中。”

随着疫情形势逐步好转,公园和道路上的市民有所增加,保洁人员的消毒和清扫工作的频率随之加大,“能够保持环境清洁,得到市民的认可就感觉很欣慰。”梁爱玲说。

### 西樵镇职工消防大比武报名截至4月28日

# 以赛促练 提升职工应急技能

珠江时报讯(见习记者/陈肖玲 通讯员/黎惠敏)职工消防技能掌握得怎样?出来比比就知道。即日起,西樵镇职工消防技能比赛暨应急救援队伍“大比武”开始接受报名,报名截至4月28日下午5时。

本次活动由西樵镇人民政府主办,镇总工会、消防办、应急办、安监局联合承办。4月15日,西樵镇召开了活动工作会议,对活动竞赛时间、赛程安排、竞赛组织、竞赛要求等进行了明确和强调,对各竞赛工作组的工作职责和责任人进行了细化分工。

西樵镇总工会相关负责人介绍,本次活动旨在以比赛形式全面提升西樵镇广大职工的安全生产和消防意识,增强他们应对突发情况的自救互救能力,提高企事业单位从业人员整体消防技能和应急救援技能,保障各行业的生命财产安全。

赛事以上线知识竞赛、线下消防体验馆参观学习、职工消防技能比赛、应急救援技能比武大赛等四方面进行比拼。其中线上知识竞赛将由每个参赛队伍安排10人参与,消防技能比赛则由村居及企业、

机关后勤事业单位分别比拼皮卡车微型消防车机动泵注水操、物资运输、百米着装空呼破拆麻袋灭火、两人五盘水带连接、消防车辆装备检查等科目。此外,进入决赛的单位需安排人员到西樵镇消防体验馆参观学习,按照工会会员参观学习率计算分数。

比赛时间将从5月10日线上知识问答竞赛开始。企业、机关后勤事业单位组每名参赛运动员参加技能项目不得重复,村居组每名参赛运动员参加技能项目亦不得重复超过2项。

### 参赛单位

西樵镇内已建独立工会的企业、机关后勤事业单位工会以及6个城市社区、27个村居

### 比赛形式

线上知识竞赛、线下消防体验馆参观学习、职工消防技能比赛、应急救援技能比武大赛

### 赛事奖励

将对获奖队伍奖励奖金500元至4000元不等

### 报名方式

即日起至4月28日下午5时,将报名表发到xq\_zgh@163.com,或咨询镇总工会:86827717

**广东瑞博新材料有限公司建设项目环境影响报告书(征求意见稿)第一次信息公开**

1. 征求意见稿全文及公众意见表格链接:  
https://www.eiabbs.net/thread-271803-1-1.html

2. 查阅纸质报告书的方式和途径:可前往建设单位广东瑞博新材料有限公司查阅(地址及联系方式见第4)。

3. 征求意见稿的公众范围:建设项目环境影响评价范围内的所有公众。

4. 公众提出意见的方式和途径:在规定时间内,将公众意见表以信函、电子邮件、信访等方式提交给建设单位。 联系地址:佛山市南海区狮山镇松岗石碛新金岗工业区车间六厂房。 联系电话:王先生,13922133222。 电子邮箱:13922133222@139.com。

5. 公众提出意见的起止时间:2020年4月13日~4月24日。

广东瑞博新材料有限公司  
2020年4月17日